
A Hetvehelyi Általános Iskola 

ÖKO iskolai munkaközöség szakmai beszámolója 

2019-2020-as tanév 

Negyedi „öko-évünk” célkitűzése –hasonlóan az előző évihez egyrészt az volt, 
hogy az előző tanévben megkezdett programokat folytassuk, valamint újakhoz 
csatlakozzunk, másrészt kiemelten foglalkozzunk a szelektív szemétgyűjtéssel. 
Nagyon fontos célkitűzés volt, az „Őkoiskolai” cím ismételt elnyerése. E célkitűzések 
a tanév során a mindennapokban ugyanúgy, mint valamennyi iskolai eseményen és 
rendezvényem fontos szerepet kaptak. A folyosókon kihelyezett dobozokban, valamint 
a komposztládába elkülönítve gyűjtöttük a műanyag, papír, fém és növényi hulladékot. 
Ennek fontosságát a tanév során folyamatosan tudatosítottuk tanulóinkkal. Sajnos a 
2019. március 13-tól életbelépő Covid-19 miatti korlátozások miatt a tanév csonkára 
sikerült. 

 

2019-2020. tanévi programok: 

Szeptember 2-4. Erdei iskola 3-4. osztály. A HUMÁNREAKTOR – szellemi 

erőforrásfejlesztés Szentlőrinc térségének közszolgáltatásaiban (EFOP-1.5.3-16-

2017-00100 azonosítószámú pályázat) pályázat keretében 3-4. osztályosaink az 

iskolát erdei iskolával kezdték meg. A természetben rendszerezték eddigi tudásukat, 

tanultak élményalapon. 

Szeptember 27. Idén is csatlakoztunk a Magyar Diáksport Szövetség által az Európai 

Diáksport Napja alkalmából életre keltett felhívásához, mely szerint a lehető legtöbb 

iskolást mozgassanak meg egyszerre az országban. Legalább 120 perces 

sportfoglalkozás, játék megszervezésére kérték fel a szervező tanárokat, s invitálták a 

tanulókat abból a célból, hogy a gyerekek megtapasztalhassák a felszabadult, közös 

mozgás élményét. A közös sporttevékenység egyetlen ajánlott eleme az idei évnek 

megfelelő, azaz 2019 méteres diáksport napi futótáv teljesítése. Mi a futással 

kezdtünk, majd alsós-felsős bontásban élhették át a gyerekek a közös mozgás örömét: 

felsőseink focimeccseket vívtak egymással, alsósaink ügyességi akadálypályákon 

vettek részt. Jól szórakoztunk, igazán, s az idő is ragyogó volt a programhoz. 

Szeptember 27. Az EFOP-3.3.2-16 pályázat keretében (amely Királyegyháza 

községgel való együttműködési megállapodás alapján jött létre) hat diákunk 

lovagláson, lovas oktatáson, lovas terápián vehet részt ebben a félévben is öt 

alkalommal. Többek között elsajátítják a lóval való együttműködést, a ló ápolását, 

gondozását, és magát a lovaglást. Cél a természet és az ember "együttműködése", az 

egészséges életmódra nevelés, valamint mozgás-és személyiségfejlesztés.  

Szeptember 30. Amilyen kicsi, olyan termékeny iskolakertünk. Bár mind a paprika, 

mind a paradicsom palánták elég későn kerültek kiültetésre - a tető átépítése miatt -, 

mára roskadoznak a terméstől. A hosszú ősz kedvez a még zöld paradicsomok 

beérésének. 



Szeptember 30-október 4. A Világ Legnagyobb Tanórája az első világméretű oktatási 

projekt, melyen keresztül minden gyermek megismerheti a fenntartható fejlődést 

szolgáló Globális Célokat. Iskolánk immár ötödik alkalommal csatlakozott a Világ 

Legnagyobb Tanórájához. A nemzetközi programsorozat fő célja, hogy 2019. 

szeptember 30. – október 4. között minél több általános- és középiskola csatlakozzon 

a kezdeményezéshez, és a pedagógusok normál tanítás keretei között megtartsák a 

tanórát. A 2019. évi VLT-nak magyarországi kiemelt témája a biodiverzitás, a biológiai 

sokféleség megőrzése.  

Október 4. Az Állatok világnapja egész évre azt üzeni nekünk, hogy éljünk 

harmóniában a minket körülvevő élőlényekkel és a természettel. A mai napon felhívtuk 

a figyelmet arra, hogy mennyi állat él a Földön, miért fontos, hogy óvjuk őket. Az 

osztályok kontinensenként gyűjtötték össze a ma élő állatfajokat, de a kontinensekre 

rákerültek azok az állatok is, amikben sajnos már nem tudunk gyönyörködni, a kihalt 

állatfajok is.  

Október 11. Az EFOP-3.3.2-16 pályázat keretében (Sumony községgel való 

együttműködési megállapodás alapján) huszonöt diákunk (7-8. osztályosok) a 

Baranya Természeti Értékeiért Alapítvány és a Magyar Madártani és 

Természetvédelmi Egyesület Baranya Megyei Csoportja közreműködésével a 

sumonyi madárgyűrűző táborba látogatott egy témanap erejéig. 

Tevékenységközpontú kooperatív technikák alkalmazásával a környezeti nevelés és 

a személyiségfejlesztés érdekében a környezettudatos magatartás és életvitel 

kialakítása céljából az egészség és a környezet összefüggéseinek, a természethez 

való viszony, az egészséges környezet jelentőségének felismertetése volt a cél. 

November 15. Az Országos Magyar Méhészeti Egyesület és az Agrárminisztérium 

idén, 2019. november 15-én (pénteken) rendezte meg az Európai Mézes Reggeli 

programot. A rendezvény hazai elindítását a Szlovén Mézes Reggeli kezdeményezés 

immár tizenkét éves gyakorlata adta, amit mára Európai Mézes Reggeli néven több 

uniós tagország is megrendez. Magyarországon 2014. november 21-én volt az első 

hasonló program. Iskolánk a kezdetektől minden évben részt vesz a programban, 

hiszen fontosnak tartjuk az egészséges táplálkozás, életmód iránt felkelteni a tanulóink 

figyelmét. Az a nagy megtiszteltetés érte iskolánkat, hogy idén a mi iskolánk lehetett a 

Baranya Megyei Mézesreggeli házigazdája. A kezdeményezés célja a méhek és az 

egészséges életmód népszerűsítése, a helyben termelt élelmiszerek megismertetése. 

November 15. Az UNESCO kezdeményezésére 1995 a tolerancia éve volt, amikor 

nagyszabású nemzetközi kampányt szerveztek a tolerancia és az erőszakmentesség 

jegyében. A TOLERANCIA NEMZETKÖZI NAPJA ebből az eseményből nőtt ki mint 

évenkénti alkalom arra, hogy a toleranciára felhívjuk a figyelmet az oktatásban, 

társadalmi színtereken vagy a politikában, illetve megvitassuk ennek helyi vagy 

globális problémáit. Iskolánk évek óta figyelmet fordít ezen a napon kiemelten a 

toleranciára. A tolerancia a kölcsönös megértés és elfogadás, egy olyan életszemlélet, 

ami lehetővé teszi számunkra világunk kultúránk egyediségének virágzását, egymás 

egyediségének elfogadását, és ezzel képes elejét venni a faji, kulturális vagy vallási 

felsőbbrendűség elvének kialakulásának. A valódi tolerancia nyitottságról, 



kíváncsiságról, párbeszédről szól. Ma „Az igazi csoda” című csodálatos, megható és 

tanulságos film megtekintésével érezhették át tanulóink ennek jelentőségét. 

December 12. Iskolánk két csapata ismét eredményesen szerepelt a Pollack Mihály 

Szakgimnázium, Szakközépiskola és Kollégium-ban tartott hagyományos tanulmányi 

versenyén, a "Geokarácsonyon". A négyfős csapatok versengésében a "Hetvehelyi 

Vizi csibor" csapata (Bubori Bálint, Péter Barnabás, Szám Kata, Tóth Bianka) a 

második, míg a "Hetvehelyi Gyöngybaglyok" csapata (Gurmai Regina, Kollár Boglárka, 

Kustra Bettina, Vincze György) az első helyet szerezték meg! 

Január 31. Egy igazi vizes élőhely felkeresésével emlékezett meg iskolánk a "Vizes 

élőhelyek világnapja"-ról. A hetvehelyi horgásztónál nagyon érdekfeszítő előadást 

hallgattak meg tanulóink Strausz Lászlótól, a helyi horgász egyesület elnökétől egy 

vizes élőhely felépítéséről, együttéléséről, az itt élő halak, madarak és egyéb élőlények 

egymásrautaltságáról, életközösségéről. Tanulóink kérdései komoly érdeklődésről 

tettek bizonyságot: "Mit csinálnak a halak most?", "Hol vannak a rovarok ilyenkor?", 

"Mikor jönnek a békák?". Nagyon érdekes válaszokat kaptunk, amit hasznosítani 

tudnak tanulóink a mindennapi tanulmányok során! 

Február 5-7. Az EFOP-3.3.2-16 pályázat keretében (Szabadszentkirály községgel való 

együttműködési megállapodás alapján) húsz diákunk (1-2. osztályosok) a Bársony és 

"Handicap" Alapítvány Lóháton a Hátrányos Helyzetűekért Alapítvány 

közreműködésével a szabadszentkirályi tornapályára látogathatott el témanapok 

keretében. Állatterápiás foglalkozásokon vettek részt, amit igen élveztek. Megtanulták 

a helyes állattartás szabályait, valamint a fogyatékkal élők helyébe is beleképzelhették 

magukat, amihez nagy segítséget nyújtottak a terápiás állatok. A gyerekek 

lovagolhattak is. Köszönetet kívánunk mondani ezért a Bársony és "Handicap" 

Alapítvány Lóháton a Hátrányos Helyzetűekért Alapítvány minden tagjának, valamint 

a szabadszentkirályi kapcsolattartónak is! 

Március 13. Magyarország Kormányának döntése alapján digitális oktatás kezdődött, 

amelynek keretében természetesen az „öko szemlélet” mindig előtérbe volt helyezve, 

sajnos személyes programjaink elmaradtak vagy későbbre halasztódtak. 

Június 19. E dátummal érkezett Kisfaludy Lászlónak, az Emberi Erőforrások 

Minisztériuma helyettes államtitkárának gratulációval egybekötött értesítése, mely 

szerint pályázatunk eredményeképpen 2020. szeptember 1 - 2023. augusztus 31. 

időszakra iskolánk elnyerte az "Ökoiskola" címet. 

A programokról részletes leírásokat és képeket iskolánk honlapján lehet találni: 

http://iskolahetvehely.sulinet.hu/20162017.html 

 

 

Hetvehely, 2020. augusztus 29. 

 

http://iskolahetvehely.sulinet.hu/20162017.html
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